
El®ször azt mutatjuk meg, hogy ha a mer®legesek egy ponton mennek át, akkor fennáll az (1) egyenl®ség. Jelöljük a

mer®legesek közös pontját M -mel. Az 1. ábrán látható AM , BM és CM átfogójú, összesen hat darab (esetleg elfajuló)

derékszög¶ háromszögben Pitagorasz tétele szerint

AW 2 +MW 2 = AM2 = AV 2 +MV 2,

BU2 +MU2 = BM2 = BW 2 +MW 2,

CV 2 +MV 2 = CM2 = CU2 +MU2.

A jobb-, illetve a bal oldalakat összeadva, majd mindkét oldalból kivonva (MW 2 +MU2 +MV 2)-et, éppen a bizo-

nyítandó (1) összefüggést kapjuk.

1. ábra

2. ábra

Tegyük most fel, hogy (1) teljesül. Állítsunk U -ban mer®legest a BC, V -ben pedig a CA oldalra. Legyen M e

két mer®leges metszéspontja, az M -b®l AB-re állított mer®leges talppontját pedig jelöljük W ′
-vel (2. ábra). Ekkor az

el®z®kben bizonyítottak alapján

AW ′2 +BU2 + CV 2 = AV 2 + CU2 +BW ′2,

feltevésünk szerint pedig

AW 2 +BU2 + CV 2 = AV 2 + CU2 +BW 2.

A két egyenl®séget kivonva egymásból kapjuk, hogy

(2) AW ′2 −AW 2 = BW ′2 −BW 2.

Megmutatjuk, hogy ez 
sak akkor lehetséges, ha W ≡ W ′
. Ezt legegyszer¶bben vektorok segítségével láthatjuk be.

(2)-b®l következik, hogy
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sak akkor lehet 0, ha
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W -vel. Ezzel az állítás második felét is bebizonyítottuk.
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